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Kleine Anfrage 3401 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Köln-Porz: Angriff mit Schusswaffe auf 30-Jährigen – Was sind die Hintergründe? 
 
 
Am Freitag, den 26. Januar 2024, kam es zu einem Angriff mit einer Schusswaffe, bei dem ein 
30-jähriger Mann am Bein verletzt wurde. Das Opfer wurde durch einen Unbekannten im 
Kölner Stadtteil Porz attackiert. Der Vorfall habe sich etwa gegen 15.10 Uhr abgespielt. Nach 
dem Angriff wurde der Mann durch Rettungskräfte zur Behandlung in ein Krankenhaus 
gebracht. Eine Mordkommission übernahm die Ermittlungen und sperrte den Tatort zeitweise 
ab. Auch mögliche Zeugen in der näheren Umgebung seien befragt worden. Am Abend der 
Tat sei der Täter nach Angaben der Polizei noch flüchtig gewesen.1 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen Ermittlungen zu 

dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tatverdächtige, Tathergang, Vorstrafen der 
Tatverdächtigen, Straftatbestände, Staatsbürgerschaften der Tatverdächtigen, seit wann 
die Tatverdächtigen im Besitz der deutschen Staatsbürgerschaft sind, Vornamen und 
Mehrfachstaatsangehörigkeit bei deutschen Tatverdächtigen und sonstige polizeiliche 
Erkenntnisse über die Tatverdächtigen nennen.) 

 
2. Wie ist der aktuelle Gesundheitszustand des Opfers? (Bitte die Schwere der Verletzung 

sowie ihre Auswirkungen in die Antwort mit aufnehmen.) 
 
3. Mit welcher Art von Schusswaffe wurde die Tat begangen? 
 
4. Wie oft kam es seit 2015 bis heute pro Jahr in Köln zu Delikten, die mit einer Schusswaffe 

begangen wurden? (Bitte nach Ort, Delikt sowie Tätermerkmalen wie Alter und 
Geschlecht aufschlüsseln.) 

 

5. Über welche Staatsbürgerschaften verfügen die für die in Frage 4 abgefragten Delikte 
verantwortlichen Tatverdächtigen? (Bitte Vornamen und Mehrfachstaatsangehörigkeit 
bei deutschen Tatverdächtigen nennen.)  

 
 

 
Markus Wagner  
 

                                                
1 https://rp-online.de/nrw/staedte/koeln/koeln-30-jaehriger-angeschossen_aid-105898161. 
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